
                                                                                                                                                                                                                                                                                         

 ul. Warszawska 125          34/372-64-96 
 42-200 Częstochowa          34/368-06-83 
 biuro@ekozet.pl; handel@ekozet.pl 
 www.ekozet.pl 

1 
 
 
 

PROJEKT BUDOWLANY 
SIEĆ KANALIZACJI DESZCZOWEJ 

 
 
 
 

NAZWA OBIEKTU SIEĆ KANALIZACJI DESZCZOWEJ 
 
 
 
 

 ADRES OBIEKTU  SIEDLEC, UL. SZKOLNA 
dz. nr ewid.: 261/4, 261/5. 261/9, 261/13, 264/3, 264/7, 
275/4, 277/1, 322/1, 330/1, 331/1, 332/1, 333/1, 627/3, 
634/1, 634/2, 644/2, obr. 0016 Siedlec 

 
  INWESTOR   URZĄD GMINY JANÓW 

UL. CZĘSTOCHOWSKA 1 
42-253 JANÓW 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oświadczamy, że dokumentacja projektowa sporządzona została zgodnie z obowiązującymi przepisami 
oraz zasadami wiedzy technicznej w rozumieniu Ustawy „Prawo Budowlane”. 

Zawartość Projektu Budowlanego spełnia wymagania obowiązujących przepisów ws. zakresu i formy 
dokumentacji projektowej, a dokumentacja projektowa jest kompletna z punktu widzenia celu jakiemu ma służyć. 

 
  PROJEKTANT  mgr inż. ZBIGNIEW JARKIEWICZ 
     SPECJALNOŚĆ: SANITARNA 
     NR UPRAWNIEŃ: 717/01 

 
 

 SPRAWDZIŁ  mgr inż. PAWEŁ JANUSZEWSKI 
     SPECJALNOŚĆ: SANITARNA 

     NR UPRAWNIEŃ: SLK/5184/PWOS/13 
 
 
 
 
 
 
 

GRUDZIEŃ, 2019  



 2 

ZAWARTOŚĆ OPRACOWANIA 
CZĘŚĆ OPISOWA 

1. INFORMACJE O PROJEKCIE...................................................................................................... 3 
1.1. PODSTAWA OPRACOWANIA ..................................................................................................... 3 
1.2. CEL I ZAKRES OPRACOWANIA ................................................................................................. 3 

2. PROJEKTOWANA SIEĆ KANALIZACJI DESZCZOWEJ ............................................................. 3 
2.1. BILANS TERENU, ILOŚĆ WÓD OPADOWYCH .................................................................................... 3 
2.2. DOBÓR ZBIORNIKA ODPAROWALNO-CHŁONNEGO ......................................................................... 4 
2.3. DOBÓR STUDNI CHŁONNYCH ............................................................................................................. 5 

3. ROBOTY ZIEMNE ........................................................................................................................ 7 
4. OBSZAR ODDZIAŁYWANIA OBIEKTU ........................................................................................ 7 
 
1. PLAN BiOZ – INFORMACJA ........................................................................................................ 9 

1.1. ZAKRES ROBÓT .......................................................................................................................... 9 
1.2. ELEMENTY ZAGOSPODAROWANIA TERENU MOGĄCE STWARZAĆ ZAGROŻENIE ........... 9 
1.3. PRZEWIDYWANE ZAGROŻENIA ................................................................................................ 9 
1.4. PROWADZENIE INSTRUKTAŻU PRACOWNIKÓW.................................................................... 9 
1.5. ŚRODKI TECHNICZNE I ORGANIZACYJNE ZAPOBIEGAJĄCE NIEBEZPIECZEŃSTWU ....... 9 

 
ZAŁĄCZNIKI ............................................................................................................................................... 11 

UPRAWNIENIA I WPIS DO ŚOIIB PROJEKTANTA .............................................................................. 11 
UPRAWNIENIA I WPIS DO ŚOIIB SPRAWDZAJĄCEGO ..................................................................... 12 
ODPIS PROTOKÓŁU Z NARADY KOORDYNACYJNEJ ...................................................................... 13 
DECYZJA PGWWP ................................................................................................................................ 18 
ORIENTACJA ......................................................................................................................................... 25 

 

CZĘŚĆ RYSUNKOWA 
NR TREŚC RYSUNKU SKALA NR RYS. NR STR. 

1. ZAGOSPODAROWANIE TERENU – część 1 1:500 01 ……...26 

2. ZAGOSPODAROWANIE TERENU – część 2 1:500 02 ….......27 

3. ZAGOSPODAROWANIE TERENU – część 3 1:500 03 ….......28 

4. PROFIL KANALIZACJI DESZCOZWEJ 1:100/500 04 ….......29 

5. ZBIORNIK ODPAROWALNO-CHŁONNY 1:20 05 ….......30 

6. STUDNIA CHŁONNA - SCHEMAT B/S 06 ….......31 

7. STUDNIA KANALIZACYJNA DN1000÷1200 mm 1:20 07 ….......32 

8. STUDNIA KANALIZACYJNA DN425 mm B/S 08 ….......33 

9. WPUST ULICZNY DN500 mm 1:25 09 ….......34 

10. PRZEKRÓJ WYPEŁNIENIA WYKOPU B/S 10 ….......35 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PONIŻSZA DOKUMENTACJA PODLEGA OCHRONIE DÓBR OSOBISTYCH I PRAW AUTORSKICH. 
BEZ ZGODY AUTORÓW NIE MOŻE ODSTĘPOWANA W CAŁOŚCI LUB FRAGMENTACH INNYM JEDNOSTKOM BĄDŹ OSOBOM FIZYCZNYM,  

A TAKŻE NIE MOŻNA W NIEJ DOKONYWAĆ ZMIAN I PRZERÓBEK. 
USTAWA Z DN. 04.02.1994 O PRAWIE AUTORSKIM I PRAWACH POKREWNYCH – DZ.U. NR24, POZ.83 Z 1994 R. (Z PÓŹNIEJSZYMI ZMIANAMI). 



 3 

1. INFORMACJE O PROJEKCIE 
1.1. PODSTAWA OPRACOWANIA 

Niniejsze opracowanie wykonane zostało na podstawie: 

– zlecenia Inwestora, 

– mapy do celów projektowych, 

– uzgodnień z Inwestorem, 

– obowiązujących przepisów i norm branżowych, 

– protokołu z narady koordynacyjnej. 
 
1.2. CEL I ZAKRES OPRACOWANIA 

Niniejszy projekt obejmuje opracowanie odwodnienia ulicy Szkolnej w miejscowości Siedlec.  
Z uwagi na ukształtowanie terenu odwodnienie drogi zaprojektowane zostało w dwóch częściach. Część 

północna ulicy Szkolnej odwadniana będzie poprzez sieć kanalizacji deszczowej w kierunku północnym do ulicy 
Częstochowskiej, skąd poprzez istniejący rów wody opadowe zostaną skierowane do zbiornika odparowalno-
chłonnego zlokalizowanego na terenie Inwestora. Rów traktowany jest jako tranzyt wody do projektowanego 
zbiornika. W ciągu rowu należy wykonać dwa przepusty pod zjazdami na działki. Część południowa ulicy Szkolnej 
zostanie odwodniona do gruntu poprzez projektowane studnie chłonne. 
 
2. PROJEKTOWANA SIEĆ KANALIZACJI DESZCZOWEJ 

Projektuje się sieć kanalizacji deszczowej DN300 mm na terenie pasa drogowego ulicy Szkolnej oraz 
Częstochowskiej. Poprzez projektowaną sieć kanalizacyjną odwadniana będzie część ulicy Szkolnej w m. Siedlec 
(zlewnia północna). Do kanalizacji odprowadzany będzie również nadmiar wody z istniejącego zbiornika 
odparowalnego przy szkole. 

 Zlewnia południowa (od najwyższego punktu drogi) odwadniana będzie poprzez studnie chłonne. 
Sieć kanalizacji deszczowej wykonać z rur żelbetowych DN300 mm. Podłączenia wpustów ulicznych 

wykonać z rur i kształtek kielichowych PVC DN200x6,5 mm SN12 SDR31 litych jednowarstwowych do kanalizacji 
zewnętrznej. Rury kielichowe uszczelniane uszczelkami gumowymi. 

Na wylocie rury kanalizacyjnej do rowu, wylocie do zbiornika odparowalno-chłonnego, wlocie z rowu do 
kanalizacji oraz przepustach na wjazdach należy zamontować typowe przyczółki betonowe dla rur o średnicy DN300 
mm (rury żelbetowe). Dodatkowo dla zabezpieczenia przed niekontrolowanym wypływem wody z istniejącego 
zbiornika odparowalnego przy szkole zaprojektowany został przelew awaryjny ze zbiornika. Przelew wykonany 
będzie poprzez zamontowanie typowego przyczółka betonowego DN200 mm i podłączenie go do sieci kanalizacji 
deszczowej. 

Na projektowanej sieci zabudować studzienki włazowe betonowe DN1000÷1200 mm, alternatywnie 
zastosować studnie z PE/PP o średnicy DN1000 mm. Na odcinkach przed studniami chłonnymi z uwagi na małą 
ilość miejsca zaprojektowano studnie PE/PP o średnicy DN425 mm. Studnie wyposażyć w stopnie złazowe oraz we 
włazy żeliwne klasy D400. W studniach betonowych wyprofilować kinety. W miejscach przejść rur PVC przez ściany 
studzienki betonowej należy zastosować przejścia szczelne z uszczelnieniem gumowym. Ściany studzienek 
kanalizacyjnych zaizolować poprzez podwójne malowanie masą gruntującą asfaltowo - kauczukową. 

Dla zlewni południowej należy wykonać studnie chłonne DN1200÷2000 mm. Studnie chłonne nr 1, 1a, 3 i 3a 
ze względu na częściowy montaż w skarpie należy obsypać. 

W celu odwodnienia terenu zaprojektowano wpusty deszczowe betonowe DN500 mm z rusztami klasy D.  
Po ułożeniu i zamontowaniu przewodów przeprowadzić próbę szczelności. Próbę szczelności wykonać wg 

PN-EN 1610:2015-10. 
UWAGA! Zakończenie studzienek i ułożenie włazów wykonać w czasie robót nawierzchniowych celem 

wypoziomowania włazu z nawierzchnią. 
UWAGA! W miejscach, gdzie przykrycie projektowanego przewodu jest mniejsze niż 1,20 m przewód 

obsypać 10 cm warstwą piasku, a następnie ocieplić 30 cm warstwą keramzytu przykrytego folią. 
Wzdłuż drogi od posesji nr 26 do zbiornika przy szkole wymienione zostanie koryto otwarte betonowe, 

rozwiązanie wg projektu drogowego. 
 
2.1. BILANS TERENU, ILOŚĆ WÓD OPADOWYCH  

 
BILANS TERENU – ZLEWNIA 1 
Zlewnia obejmuje drogę od jej najwyższego punktu (na wysokości kościoła – budynek nr 36) w kierunku 

północnym, do końca ulicy Szkolnej (skrzyżowanie z ulicą Częstochowską). Dodatkowo do drogi spływają wody 
opadowe z części posesji po stronie wschodniej (numery 33÷37) i zachodniej (nr 26÷2) drogi. W stanie istniejącym od 
posesji nr 26 do 10 wykonany jest otwarty kanał z elementów betonowych, który odprowadza wody deszczowe z 
drogi i powyższych posesji do bezodpływowego zbiornika otwartego położonego przy szkole (dz. nr 277/2). W 
ramach przebudowy drogi powyższe odwodnienie powierzchniowe zostanie wymienione na nowego, dodatkowo w 
kilku miejscach zostanie podłączone do projektowanej kanalizacji deszczowej. Powyższe odwodnienie będzie 
zmniejszać napływ wody deszczowej do kanalizacji deszczowej. Elementy odwodnienia otwartego wg projektu 
drogowego. Projektuje się wykonanie przelewu awaryjnego ze zbiornika przy szkole. 

 
Powierzchnie spływu wód deszczowych: 

– droga, zjazdy na posesje, cześć parkingu przy kościele i chodniki   3378 m
2
, (Ψ = 0,9), 

– tereny przyległe od strony wschodniej     3400 m
2
, (Ψ = 0,2), 

– tereny przyległe od strony zachodniej      6900 m
2
, (Ψ = 0,2), 
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UWAGA! przyjmuje się że 50% wody z terenów po stronie zachodniej będzie retencjonowane/odparowane 
przez istniejący zbiornik przy szkole). 

 
 ILOŚĆ WÓD OPADOWYCH 

Q = F x Ψ x q 
gdzie: 
Q – ilość spływu, 
F – powierzchnia zlewni, 
Ψ – współczynnik spływu, 
q – natężenie deszczu [132 l/s x ha] 

Q = 0,3378*0,9*132 + 0,34*0,2*132 + 0,69*0,2*132*0,5 = 58,2 l/s 
 

Wody opadowe odprowadzane są z drogi gminnej (klasa drogi D – dojazdowa) nie wymagają 
podczyszczenia (zgodnie z §17.2. Rozporządzenia Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dn. 
12.07.2019 r. z późn. zmianami). 

 
BILANS TERENU – ZLEWNIA 2 
Zlewnia obejmuje drogę od jej najwyższego punktu (na wysokości kościoła – budynek nr 36) w kierunku 

południowym, do końca ulicy Szkolnej (skrzyżowanie z ulicą Leśną). Zlewnie podzielono na 4 części, z których woda 
opadowa będzie odprowadzana do gruntu poprzez studnie chłonne. 

 
Zlewnia 2a: 
Powierzchnie spływu wód deszczowych: 

– droga   517,1 m
2
, (Ψ = 0,9), 

 
ILOŚĆ WÓD OPADOWYCH 

Q = F x Ψ x q 
gdzie: 
Q – ilość spływu, 
F – powierzchnia zlewni, 
Ψ – współczynnik spływu, 
q – natężenie deszczu [132 l/s x ha] 

Q = 0,05171*0,9*132 = 6,15 l/s 
 

Zlewnia 2b: 
Powierzchnie spływu wód deszczowych: 

– droga   307,4 m
2
, (Ψ = 0,9), 

 
ILOŚĆ WÓD OPADOWYCH 

Q = 0,03074*0,9*132 = 3,65 l/s 
 

Zlewnia 2c: 
Powierzchnie spływu wód deszczowych: 

– droga   251,1 m
2
, (Ψ = 0,9), 

 
ILOŚĆ WÓD OPADOWYCH 

Q = 0,02511*0,9*132 = 2,98 l/s 
 

Zlewnia 2d: 
Powierzchnie spływu wód deszczowych: 

– droga   343,6 m
2
, (Ψ = 0,9), 

 
ILOŚĆ WÓD OPADOWYCH 

Q = 0,03436*0,9*132 = 4,1 l/s 
 

Wody opadowe odprowadzane są z drogi gminnej (klasa drogi D – dojazdowa) nie wymagają 
podczyszczenia (zgodnie z §17.2. Rozporządzenia Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dn. 
12.07.2019 r. z późn. zmianami). 

 
2.2. DOBÓR ZBIORNIKA ODPAROWALNO-CHŁONNEGO 

Zbiornik dla zlewni nr 1 dobrano przy założeniu pełnego odprowadzania wody do ziemi. Wielkość wody która 
odparuje zależna jest od warunków pogodowych, nasłonecznienia, itp., dlatego przy doborze wielkości zbiornika nie 
została ona uwzględniona. 
 
DANE: 
A    – powierzchnia zlewni, m

2
, A = 1,3678 ha 

Ared – powierzchnia zredukowana, m
2
, Ared = 0,3378*0,9+0,34*0,2+0,69*0,2*0,5 = 0,441 ha 

kf    – współczynnik przepuszczalności w strefie nasyconej, m/s, przyjęto 10
-5

 
r     – natężenie deszczu, l/s * ha, r = 132 l/s * ha 
Q   – obliczeniowy spływ, Q = 58,2 l/s 
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Przyjęto zbiornik o wymiarach 18 x 9 m. 
hmax – 0,5 m – maksymalny poziom zwierciadła wody w zbiorniku, 
1:m = 1:1,5 nachylenie skarp 

Powierzchnia podstawy zbiornika, As,min: 
As.min = a*b 

As,min = 18 * 9 = 162 m
2
 

 
Powierzchnia całkowita zbiornika, As,max: 

As,max = a * b + 2h 2m1  * (a+b+2mh) 

As,max = 18*9+2*0,5*(1+1,5
2
) *(18+9+2*1,5*0,5) = 213,3 m

2
 

 
Wydajność wsiąkania Qs, l/s 

Qs = ½ * kf * (As,min + As,max)/2 
Qs = ½ * 10

-5
 * (162+213,3)/2 =  0,00094 m

3
/s = 0,94 l/s 

 
Stosunek odpływu do dopływu: 

η = 0,94/58,2 = 0,0162 
 
Wymagana obliczeniowa pojemność zbiornika: 

Vobl = BR*Q/1000 
BR – współczynnik wymiarowania wg ATV-A117 

Vobl = 1200*58,2/1000 = 69,84 m
3
 

 
Faktyczna pojemność zbiornika: 

Vfakt = ½*h*[a*b+(a+2mh)*(b+2mh)], m
3
 

Vfakt = ½*0,5*[18*9+(18+2*1,5*0,5)*(9+2*1,5*0,5)] = 91,7 m
3
 

Vfakt > Vobl 

 
Zaprojektowany zbiornik jest wystarczający na przyjęcie w celu wsiąknięcia spływu obliczeniowego. 

 
Wytyczne do wykonania zbiornika odparowalno - chłonnego: 

- unikać uszczelnienia gruntu (np. przez pojazdy budowlane), 
- na dnie zbiornika należy wykonać geowłókninę (izolację filtracyjną) o granulacji 220g/m

2
, 

- dno i skarpy pokryć 20 cm warstwą humusu, 
- obsadzić dno i skarpy zbiornika roślinnością zwiększającą proces filtracji (mieszanka traw do stanowisk mokrych 

i podtopionych), 
- uderzenia hydrauliczne wytłumić przez ułożenie na dnie i skarpie przy wylocie płyt ażurowych betonowych 

(kostki ażurowej) lub płyt ażurowych betonowych typu krata, 
- nachylenie skarp 1:1,5 (kąt nachylenia skarpy 34°). 

 
Dno zbiornika stanowić będzie naturalny w tym miejscu teren, tj. piaski średnie, dla takiego terenu 

wykonane są obliczenia wydajności wsiąkania. W przypadku napotkania innego materiału naturalnego w miejscu 
zlokalizowanego zbiornika (o gorszych właściwościach przepuszczalności wody) grunt należy wymienić na piaski 
średnie. 
 
2.3. DOBÓR STUDNI CHŁONNYCH 

 Dla zlewni nr 2 dobrano studnie chłonne. Zlewnia podzielona jest na cztery części, które obsługują odrębne 
studnie chłonne. 

Studnie chłonne dobiera się w oparciu o retencję wód deszczowych i powolne wsiąkanie do gruntu, tj. 
pojemność retencyjna studni musi być większa niż ilość doprowadzanych wód do urządzenia. 

 
Dobrano łącznie 7 studni chłonnych z kręgów perforowanych. 
 
Zlewnia 2a: 

Q = 0,05171*0,9*132 = 6,15 l/s 
 

Obliczenia ilości wód zebranych po deszczu trwającym 15 minut: 
V = 6,15 l/s x 60 s x 15  = 5 535 litrów = 5,54 m

3 

 

Pojemność retencyjną studni obliczono ze wzoru: 
Vr = π x r

2
 x hw 

gdzie: 
Vr – objętość wody w studni  [m

3
] 

hw – głębokość wody w studni [m] – przyjęto 1 m,  
r – promień wewnętrzny studni [m], r = 1,0 m, 
 

Do obliczeń przyjęto 2 studnie chłonne DN2000 mm, oznaczone jako Studnia chłonna nr1 oraz Studnia 
chłonna nr1a (zgodnie z częścią rysunkową opracowania). 
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Vr = π x 1,0
2
 x 1,0 = 3,14 m

3
 

3,14 x 2 = 6,28
 

2,28 m
3 

> 5,54 m
3 

Obliczenia zdolności chłonnej studni chłonnej: 
Qf = 4 x π x r x hs x kf 

gdzie: 
kf – współczynnik filtracji [m/s], kf = 0,1 x 10

-4
 m/s,  

hs – głębokość wody w studni, liczona od jej dna [m], 
 przyjęto głębokość 1,0 m,  

r – promień wewnętrzny studni,  
Qf = 4 x 3,14 x 1,0 x 1,0 x 0,1 x 10

-4
  

Qf = 0,00013 m
3
/s = 0,45 m

3
/h 

Dla dwóch studni Qf = 0,9 m
3
/h. 

 
Zlewnia 2b: 

Q = 0,03074*0,9*132 = 3,65 l/s 
 

Obliczenia ilości wód zebranych po deszczu trwającym 15 minut: 
 

V = 3,65 l/s x 60 s x 15  = 3 285 litrów = 3,29 m
3 

 
Pojemność retencyjną studni (studnia DN2000 mm, h=1,1m): 
Do obliczeń przyjęto 1 studnię chłonną DN2000 mm, oznaczona jako Studnia chłonna nr2 (zgodnie z 

częścią rysunkową opracowania).  
Vr = π x 1,0

2
 x 1,1 = 3,46 m

3
 

3,46 m
3 

> 3,29 m
3 

Obliczenia zdolności chłonnej studni chłonnej: 
Qf = 4 x 3,14 x 1,0 x 1,1 x 0,1 x 10

-4
  

Qf = 0,00014 m
3
/s = 0,51 m

3
/h 

 
Zlewnia 2c: 

Q = 0,02511*0,9*132 = 2,98 l/s 
 

Obliczenia ilości wód zebranych po deszczu trwającym 15 minut: 
 

V = 3,65 l/s x 60 s x 15  = 2 682 litrów = 2,68 m
3 

 
Pojemność retencyjną studni (dwie studnie DN1200 mm, h=1,2m): 
Do obliczeń przyjęto 2 studnie chłonne DN1200 mm, oznaczone jako Studnia chłonna nr3 oraz Studnia 

chłonna nr3a (zgodnie z częścią rysunkową opracowania).  
Vr = π x 0,6

2
 x 1,2 = 1,36 m

3
 

2 x 1,36 = 2,72 m
3 

> 2,68 m
3 

Obliczenia zdolności chłonnej studni chłonnej: 
Qf = 4 x 3,14 x 0,6 x 1,2 x 0,1 x 10

-4
  

Qf = 0,00009 m
3
/s = 0,33 m

3
/h 

Dla dwóch studni Qf = 0,66 m
3
/h. 

 
Zlewnia 2d: 

Q = 0,03436*0,9*132 = 4,1 l/s 
 

Obliczenia ilości wód zebranych po deszczu trwającym 15 minut: 
 

V = 4,1 l/s x 60 s x 15  = 3 690 litrów = 3,69 m
3 

 
Pojemność retencyjną studni (dwie studnie DN2000 mm, h=1,0m): 
Do obliczeń przyjęto 2 studnie chłonne DN2000 mm, oznaczone jako Studnia chłonna nr4 oraz Studnia 

chłonna nr4a (zgodnie z częścią rysunkową opracowania). 
Vr = π x 1,0

2
 x 1,0 = 3,14 m

3
 

3,14 x 2 = 6,28
 

6,28 m
3 

> 3,69 m
3 

Obliczenia zdolności chłonnej studni chłonnej: 
Qf = 4 x 3,14 x 1,0 x 1,0 x 0,1 x 10

-4
  

Qf = 0,00013 m
3
/s = 0,45 m

3
/h 

Dla dwóch studni Qf = 0,9 m
3
/h. 

 
Dobór studni chłonnych na podstawie „Odwodnienie dróg” Roman Edel. 
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WSPÓŁRZĘD 
NE GEOGRAFICZNE URZĄDZEŃ WODNYCH: 

Nazwa urządzenia 
wodnego 

Oznaczenie punktów 
charakterystycznych 

X Y 

 
Zbiornik odparowalno-

chłonny 

Z1 5619253,4313 6596030,4096 

Z2 5619245,4595 6596034,5870 

Z3 5619237,1047 6596018,6435 

Z4 5619245,0764 6596014,4660 

Wyl. 5619250,3987 6596033,2402 

 
 
 
 

Studnie chłonne 

   

St. chł. nr 1 5618558,5638 659630,4469 

St. chł. nr 1a 5618554,5647 6596530,5310 

St. chł. nr 2 5618503,8496 6596531,8329 

St. chł. nr 3 5618457,3999 6596538,2302 

St. chł. nr 3a 5618453,4607 6596538,9252 

St. chł. nr 4 5618384,1369 6596557,8347 

St. chł. nr 4a 5618379,2523 6596558,9027 

 
3. ROBOTY ZIEMNE 

Roboty ziemne prowadzić i zabezpieczyć należy zgodnie m.in. z Rozp. Ministra Infrastruktury z dn. 
06.02.2003 r. ws. bhp podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U. nr47, poz.401 z późn. zmianami), Rozp. 
Ministra Gospodarki z dn. 20.09.2001 r. ws. bhp podczas eksploatacji maszyn i innych urządzeń technicznych do 
robót ziemnych, budowlanych i drogowych (Dz.U. nr118, poz.1263 z późn. zmianami) oraz Rozp. Ministra 
Budownictwa i Przemysłu Materiałów Budowlanych z dn. 28.03.1972 r., ws. bhp przy wykonywaniu robót budowlano-
montażowych i rozbiórkowych (Dz.U. nr13, poz.93 z późn. zmianami). 

Wykopy wykonywać sprzętem mechanicznym, a w miejscach zbliżeń i skrzyżowań z innymi sieciami wykopy 
wykonywać ręcznie. Szczególną ostrożność zachować przy zbliżeniach i skrzyżowaniach z kablami elektrycznymi. 

Projektuje się wykopy wąskoprzestrzenne o ścianach pionowych zabezpieczonych umocnieniami 
(szalunkami). Minimalna szerokość wykopu w świetle szalunku winna wynosić 0,80 m z tym, że odległość od 
szalunku do zewnętrznej ściany rury winna wynosić min. 35 cm. 

Przy wykonywaniu wykopów sprzętem mechanicznym, warstwę 20 cm, do głębokości projektowanego 
wykopu wykonywać ręcznie tak, aby nie naruszyć rodzimego gruntu poniżej planowanego wykopu. 

W zależności od rodzaju gruntu na poziomie posadowienia kanału mają zastosowanie podsypki: 

– dno wykopu stanowią grunty suche piaszczyste-piaski grube, średnie i drobne o średnicy zastępczej ziarna 2 > d 
> 0,05 mm i nie zawierające kamieni. Rury mogą być układane bezpośrednio na wyrównanym podłożu rodzimym 
z wyprofilowanym dnem, stanowiącym łożysko nośne rury kanałowej, 

– dno wykopu stanowią skały, rumosze, wietrzeliny, piaski pylaste, piaski zawierające kamienie, grunty spoiste jak 
gliny i iły. Rury układać na 20 cm podłożu zagęszczonego piasku, 

– dno wykopu stanowią grunty o niskiej nośności jak muły torfy i inne o niezbyt głębokim zaleganiu. Należy usunąć 
w/w grunt i zastąpić go zagęszczonym piaskiem do wysokości posadowienia rury. 

Na czas wykonywania robót inne sieci krzyżujące się lub zbliżające się do wykopu należy odpowiednio 
zabezpieczyć tak, aby spełniały swoje zadania. 
 Skrzyżowania z kablami eNN należy zabezpieczyć rurami AROT typu PS DN100 mm. Skrzyżowania z 
kablami eWN należy zabezpieczyć rurami AROT typu PS DN150 mm. Skrzyżowania z kablami telekomunikacyjnymi 
należy zabezpieczyć rurami AROT typu PS DN80 mm. Skrzyżowania z gazociągiem zabezpieczyć rurą średnicy o 
dwie dymensje większą od rury przewodowej i długości 3,00 m. 

UWAGA! Zakończenie studzienek i ułożenie włazów wykonać w czasie robót nawierzchniowych celem 
wypoziomowania włazu z nawierzchnią. 

Po ułożeniu uzbrojenia podziemnego wykop należy zasypać piaskiem do wysokości min. 30 cm nad 
powierzchnię rury. Pozostałą zasypkę wykonać z gruntu rodzimego. Wskaźnik zagęszczenia zasypki na całej 
głębokości: Is ≥0,95. 

UWAGA! Wykopy powinny być zabezpieczone barierkami o wysokości 1,00 m.  
 
4. OBSZAR ODDZIAŁYWANIA OBIEKTU 

 

Nr ewidencyjny działki 
Podstawa formalno-prawna włączenia  

do obszaru objętego oddziaływaniem 
Uwagi 

dz. nr ewid. 264/3, 331/1, 332/1, 
333/1 
obr. 0016 Siedlec 

Ustawa z dn. 07.07.1994 r. Prawo Budowlane 
(Dz.U. z 2013 r. poz.1409 z późn. zmianami) 

Obszar oddziaływania będzie mieścił się w 
granicach działki prywatnej 

dz. nr ewid.: 261/4, 261/5. 261/9, 
261/13, 264/7, 275/4, 277/1, 
322/1, 330/1, 627/3, 634/1, 634/2, 
644/2 
obr. 0016 Siedlec 

Ustawa z dn. 07.07.1994 r. Prawo 
Budowlane (Dz.U. z 2013 r. poz.1409 z 
późn. zmianami) 

W trakcie robót ziemnych obszar 
oddziaływania inwestycji obejmował 
będzie obszar pasa szerokości 1,0m 
wzdłuż projektowanego przewodu i będzie 
mieścił się w działce drogowej. 
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INFORMACJA DOTYCZĄCA  
BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA 

DLA PROJEKTU BUDOWLANEGO 
SIECI KANALIZACJI DESZCZOWEJ 

 

 

 
 

 
NAZWA OBIEKTU SIEĆ KANALIZACJI DESZCZOWEJ 

 
 
 
 

ADRES OBIEKTU  SIEDLEC UL. SZKOLNA 
dz. nr ewid.: 261/4, 261/5. 261/9, 261/13, 264/3, 264/7, 
275/4, 277/1, 322/1, 330/1, 331/1, 332/1, 333/1, 627/3, 
634/1, 634/2, 644/2 obr. 0016 Siedlec 

 
INWESTOR   URZĄD GMINY JANÓW 

UL. CZĘSTOCHOWSKA 1 
42-253 JANÓW 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SPORZĄDZIŁ   mgr inż. ZBIGNIEW JARKIEWICZ 
      SPECJALNOŚĆ: SANITARNA 
      NR UPRAWNIEŃ: 717/01 
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1. PLAN BiOZ – INFORMACJA 

Informacje wytyczne do planu BIOZ sporządzono m.in. na podstawie: 

– Prawo Budowlane z dn. 07.07.1994 r.; tekst jednolity z dn. 21.05.2019 r. (Dz.U. 2019 poz.1186 z późn. 
zmianami), 

– Rozp. Ministra Gospodarki z dn. 20.09.2001 r. ws. bezpieczeństwa i higieny pracy podczas eksploatacji maszyn 
i innych urządzeń technicznych do robót ziemnych, budowlanych i drogowych (Dz.U. nr118, poz.1263 z późn. 
zmianami), 

– Rozp. Ministra Infrastruktury z dn. 26.09.2002 r. ws. dziennika budowy, montażu i rozbiórki, tablicy informacyjnej 
oraz ogłoszenia zawierającego dane dot. bezpieczeństwa pracy i ochrony zdrowia. (Dz.U. nr108, poz.953 z 
późn. zmianami), 

– Rozp. Ministra Infrastruktury z dn. 06.02.2003 r. ws. bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót 
budowlanych (Dz.U. nr47, poz.401 z późn. zmianami), 

– Rozp. Ministra Infrastruktury z dn. 23.06.2003 r. ws. informacji dot. bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu 
bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz.U. nr120, poz.1126 z późn. zmianami), 

– Rozp. Ministra Infrastruktury z dn. 30.08.2004 r. ws. warunków i trybu postępowania ws. rozbiórek 
nieużytkowanych lub niewykończonych obiektów budowlanych (Dz.U. nr198, poz.2043 z późn. zmianami), 

– Rozp. Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dn. 26.09.1997 r. ws. ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny 
pracy (Dz.U. nr129, poz.844 z późn. zmianami), 

– Dyrektywa Rady z dn. 12.06.1989 r. ws. wprowadzenia środków w celu poprawy bezpieczeństwa i zdrowia 
pracowników w miejscu pracy (89/391/EWG), 

– Dyrektywa Rady z dn. 30.11.1989 r. dot. minimalnych wymagań w dziedzinie bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 
w miejscu pracy (I szczegółowa dyrektywa w rozumieniu art.16, ust.1 dyrektywy 89/391/EWG), (89/654/EWG), 

– Dyrektywa Rady z dn. 24.06.1992 r. ws. wdrożenia minimalnych wymagań bezpieczeństwa i ochrony zdrowia na 
tymczasowych lub ruchomych budowach (VIII szczegółowa dyrektywa w rozumieniu art.16, ust.1 dyrektywy 
89/391/EWG), (92/57/EWG), 

– Dyrektywa Parlamentu Europejskiego i Rady 98/37/WE z dn. 22.06.1998 r. ws. zbliżania ustawodawstw państw 
członkowskich dotyczących maszyn, 

– Kodeks Pracy z dnia 26.06.1974 r.; tekst jednolity z dn. 16.05.2019 r. (Dz.U. 2019 poz.1040 z późn. zmianami), 

– Kodeks Cywilny z dn. 23.04.1964 r.; tekst jednolity z dn. 16.05.2019 r. (Dz.U. 2019 poz.1145 z późn. zmianami), 

– Kodeks Postępowania Administracyjnego z dn. 14.06.1960 r; tekst jednolity z dn. 10.03.2019 r. (Dz.U. 2019 
poz.2096 z późn. zmianami). 

 
1.1. ZAKRES ROBÓT 

Zakres robót obejmuje wykonanie odwodnienia ulicy Szkolnej w miejscowości Siedlec. Z uwagi na 
ukształtowanie terenu odwodnienie drogi zaprojektowane zostało w dwóch częściach. Część północna ulicy Szkolnej 
odwadniana będzie poprzez sieć kanalizacji deszczowej w kierunku północnym do ulicy Częstochowskiej, skąd 
poprzez istniejący rów wody opadowe zostaną skierowane do zbiornika odparowalno-chłonnego zlokalizowanego na 
terenie Inwestora. Rów traktowany jest jako tranzyt wody do projektowanego zbiornika. Część południowa ulicy 
Szkolnej zostanie odwodniona do gruntu poprzez projektowane studnie chłonne. 

Roboty związane z urządzeniem zaplecza i placu budowy w zakresie: ogrodzenie, oświetlenie i 
oznakowanie placu budowy, zapewnienie pomieszczeń higieniczno-sanitarnych i socjalnych dla pracowników, 
rozmieszczenie sprzętu ratunkowego i pierwszej pomocy, przygotowanie wjazdu na teren budowy, dojść oraz 
dojazdów pożarowych, urządzenie miejsca składowania materiałów budowlanych wraz z oznaczeniem stref 
ochronnych wynikających z przepisów odrębnych – strefy magazynowania i składowania materiałów, wyrobów, 
substancji oraz preparatów niebezpiecznych, urządzenie miejsc magazynowania sprzętu zmechanizowanego i 
pomocniczego. 
 
1.2. ELEMENTY ZAGOSPODAROWANIA TERENU MOGĄCE STWARZAĆ ZAGROŻENIE 

 Na terenie objętym robotami sanitarnymi nie ma elementów zagospodarowania terenu mogących stworzyć 
zagrożenie dla wykonania powyższych robót. 
 
1.3. PRZEWIDYWANE ZAGROŻENIA 

 Przy montażu kanalizacji deszczowej może powstać zagrożenie związane z wykonywaniem robót ziemnych 
i przenoszeniem urządzeń o dużym ciężarze. 
 
1.4. PROWADZENIE INSTRUKTAŻU PRACOWNIKÓW 

 Kierownik budowy zobowiązany jest do opracowania planu BiOZ, zgodnie z art.21a Prawa Budowlanego, a 
także do wykonania projektu organizacji placu budowy i harmonogramu realizacji prac budowlano-montażowych oraz 
zaznajomić z nią pracowników w zakresie wykonywanych przez nich robót. Należy zapoznać pracowników z 
dokumentacją techniczno-ruchową lub instrukcją obsługi maszyn i urządzeń, które będą obsługiwać. W czasie 
trwania robót należy codziennie przeprowadzać dla osób zatrudnionych na budowie instruktaż stanowiskowy, w 
czasie, którego należy omówić sposób prowadzenia robót, występujące i mogące wystąpić zagrożenia oraz sposoby 
zabezpieczeń. W trakcie wykonywania instalacji zewnętrznych należy zwrócić szczególną uwagę na zabezpieczenie 
wykopu. 
 
1.5. ŚRODKI TECHNICZNE I ORGANIZACYJNE ZAPOBIEGAJĄCE NIEBEZPIECZEŃSTWU 

 Wszystkie roboty budowlane winny być prowadzone pod nadzorem wykwalifikowanej kadry technicznej, w 
tym osoby posiadające odpowiednie uprawnienia. 
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 Przed dopuszczeniem pracowników do robót zakład zobowiązany jest zaopatrzyć ich w odzież roboczą i 
ochronną, zgodnie z obowiązującymi przepisami (kaski, rękawice ochronne, obuwie ochronne) z uwzględnieniem 
niebezpieczeństw wystąpienia: urazów mechanicznych, porażenia prądem, oparzenia, zatrucia, promieniowania, 
wibracji, upadku z wysokości lub innych szkodliwych czynników i zagrożeń związanych z wykonywaną pracą. 
Wszelkie użyte urządzenia i materiały ochronne powinny być sprawne i posiadać aktualne atesty, a pracownicy 
stosowne badania. 
 Należy zapewnić stały dostęp pracowników do telefonu alarmowego, wykazu numerów telefonów i adresów 
najbliższego punktu opieki lekarskiej, straży pożarnej, policji, a także apteczki oraz środków i urządzeń 
przeciwpożarowych. Na budowie powinny znajdować się podręczne środki gaśnicze (gaśnice proszkowe, węże 
gaśnicze, hydranty, koce gaśnicze – w zależności od potrzeb i możliwości). 
 Teren budowy wyposażyć w niezbędny sprzęt do gaszenia pożaru, oraz, w zależności od potrzeb w system 
sygnalizacji pożarowej. Należy regularnie sprawdzać, konserwować i uzupełniać powyższy sprzęt zgodnie z 
wymaganiami producentów i przepisów przeciwpożarowych. 
 W razie konieczności mogą być stosowane przenośne źródła światła sztucznego. Ich konstrukcja i obudowa 
oraz sposób zasilania w energię elektryczną nie może powodować zagrożenia porażeniem prądem elektrycznym. 
Sztuczne oświetlenie nie może powodować: wydłużonych cieni, olśnienia wzroku, zmiany barw znaków lub zakłóceń 
odbioru i postrzegania sygnałów oraz znaków stosowanych w transporcie, zjawisk stroboskopowych. Drogi 
ewakuacyjne i komunikacyjne powinny mieć trwałe i ustabilizowane podłoże oraz trwałą, wytrzymałą i stabilną 
konstrukcję nośną. 
 Maszyny i inne urządzenia techniczne oraz narzędzia zmechanizowane powinny być montowane, 
eksploatowane i obsługiwane zgodnie z instrukcją producenta oraz winny spełniać wymagania określone w 
przepisach dotyczących systemu oceny zgodności. 
 Wykonywanie robót ziemnych w bezpośrednim sąsiedztwie istniejących sieci, np.: elektroenergetycznych, 
gazowych, telekomunikacyjnych, ciepłowniczych musi być poprzedzone określeniem przez kierownika budowy 
bezpiecznej odległości, w jakiej mogą one być wykonywane od istniejących sieci. Przecięcia z istniejącymi 
przewodami należy zabezpieczyć przez odpowiednie podwieszenie oraz założenie rur ochronnych. Prowadzenie 
robót ziemnych w pobliżu instalacji podziemnych należy wykonać ręcznie. W czasie wykonywania wykopów w 
miejscach dostępnych dla osób niezatrudnionych przy tych robotach należy wokół wykopów pozostawionych na czas 
zmroku i w nocy ustawić balustrady, zaopatrzone w światło ostrzegawcze koloru czerwonego. Poręcze balustrady 
powinny znajdować się na wysokości 1,10 m nad terenem i być umieszczone w odległości nie mniejszej niż 1,0 m od 
krawędzi wykopu. W przypadkach uzasadnionych względami bezpieczeństwa wykop należy szczelnie przykryć, w 
sposób uniemożliwiający wpadnięcie do wykopu. Wykopy wykonać jako umocnione. Przy wykonywaniu robót 
ziemnych sprzętem zmechanizowanym należy wyznaczyć w terenie strefę niebezpieczną i odpowiednio ją 
oznakować. 

 
SPORZĄDZIŁ: 
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ZAŁĄCZNIKI 
UPRAWNIENIA I WPIS DO ŚOIIB PROJEKTANTA 
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UPRAWNIENIA I WPIS DO ŚOIIB SPRAWDZAJĄCEGO 
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ODPIS PROTOKÓŁU Z NARADY KOORDYNACYJNEJ  
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DECYZJA PGWWP  
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ORIENTACJA 
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